

Szerkesztői iroda:
Nagy-Enyeden
A KIADÓHIVATALBAN
hová
lap szellemi részét illető
közlemények küldendők

Kiadóhivatal:
Wokál János könyvkereskedése
hová
az előfizetések és hirdetések
bármentesen küldendők.
Kéziratok nem adtnak vissza.

KÖZÉRDEK.

Vegyes tartalmu heti lap.

Megjelenik minden vasárnapon.

Előfizetési feltételek:

helyben házhoz hordva vagy
vidékre postán küldve
egész évre 4 frt,
félévre . . . 2 frt,
negyedévre 1 frt.

Hirdetmények díja:

3 hasábos petit sorért, vagy
ennek helyéért 5 kr.
Bélyegdíjért külön 80 kr.

Nyilttér sora 15 kr.

A n-enyedi theol. akadémi konviktusa.

(Sz.) A nagyenyedi theol. akadémia derék tanári kara egy nagyon életrevaló eszme megvalósításán fáradozik. — Konviktust akar felállítani theol. akadémiánk növendékei részére. S hogy ezen nem csak életrevaló, hanem a szó teljes értelmében humasztikus eszme rövid idő alatt testet fog ölteni, aziránt kétség most már alig foroghat fenn.

Ugyanis magáéva tette ezen eszmét főtiszt. Szász Domokos erdélyi ref. püspök is, ki kizárólag ez ügy érdekében folyó hó 12-én Nagy-Enyedre utazott le, hol a főtanoda mélt. előjáróságával az eszme életbeültetésének módjait tüzetesen megvitták. Sőt a mint teljesen megbízható forrásból értesülünk, a főtisztelt püspök kilátásba helyezte, hogy e célra évi 1000 forint egyházközségi segélyt fog kieszközölni. Igen természetesen a Bethlen-főiskola is meg fogja hozni az üdvös cél érdekében a maga áldozatát.

Ismételjük tehát: semmi kétségünk, hogy theologus ifjaink, talán már a legközelebbi tanéven kezdődőleg együtt fognak étközhetni a nagyenyedi főiskola által kezelt és e célra felhasználható alapítványok kamatai, valamint az egyházközség pénztárából nyújtandó évi segély költségein.

Magunk részéről a legmelegebben üdvözljük ezen valóban üdvös és humasztikus eszmét, mely más vallástelekezettől hason tanintézetek ifjúságára nézve mondhatni mindenütt létebe van léptetve, sőt a magyar ref. egyetemes egyház theol. akadémiái közül is Debreczenben és Pápán. — Ha papságunk sanyaru helyzetén javítani akarunk, amint hogy javitnunk is kell okvetlenül, kezdjük ezt ott, hogy papi pályára, erre a sok nélkülözéssel, de vajmi kevés elismeréssel és méltánálással egybekötött pályára készülő ifjaink részére a tanulást tegyük lehetővé. Ne engedjük, hogy már serdülő korokban tapasztalni legyenek kénytelenek választott életpályájuk keserves nélkülözéseit. Mert azt tudnunk kell, hogy ref. papságra készülő ifjaink között vannak legszámosabban olyanok, kik hazulról mondhatni semmi segélyben sem részesülnek s így

alig elviselhető nélkülözésekkel kénytelenek megküzdeni, míg pályájukra magukat kiképezhetik.

Egészséges lélek csak egészséges testben fejlődhetik; egészséges pedig csak akkor lehet a test, ha a rendszeres táplálékot nem kénytelen nélkülözni. Theol. ifjúságunk részére ezt a rendszeres táplálkozást nyújtani célja a tervbe vett s már-már a megvalósulás küszöbén álló konviktusnak.

Véleményünk szerint azonban az egyházkerületnek nem volna szabad annyival megelégednie, hogy csak theol. ifjúságunk konviktusáról gondoskodjék. Gondoskodnia kellene ref. tanítóképezdék növendékeinek konviktusáról is épen azon okokból, melyekből theol. ifjúságunkról látta szükségesnek gondoskodni. Miért tegyünk e tekintetben közöttük különbséget, mikor egytermészetű a pálya, melyre ref. képezdék növendékei készülnek a theologusokéval, azzal a különbséggel, hogy nálunk egy ref. énekező és tanító még nyomasztóbb és lealacsonyabb nélkülözésekkel kénytelen megküzdeni, mint a pap.

Meggyőződésünk szerint a felszínre került konviktus üdvös eszméje erdélyi ref. egyházkerületünkben teljes megvalósulást csak akkor nyer, ha az ref. theol. akadémiánk ifjúsága mellett ref. tanítóképezdék növendékeire is kifogja terjeszteni jótékony hatását.

Mi az erdélyi ref. statust, hála Istennek, ma már elég erősnek ismerjük arra, hogy ezen felszínre került fontos kérdést ilyen kiterjedésben oldja meg.

A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár közgyűlése.

A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár évi közgyűlését február 7-én tartotta meg a törzsbetét-tulajdonosok élénk részvétele mellett.

Egyleti elnök dr. Magyar Károly átgondolt megnyitó beszédében örömmel jelzi, hogy az egylet ügymenet folyamata az év folytán kellemetlen zavaroktól ment volt; hitele, vonzereje erősült, szilárdsága, szorgalma növekedett. Fölhossa, hogy a múlt év folytán Lóte Lajos volt igazgatósági tag, az igazság szeretetében rendíthetetlen, szé-

leskörü műveltséggel bíró férfi személyében az intézet egy derék munkás tagját veszítette el stb.

Közgyűlés a megnyitó beszéd elhangzása után elnököt élénken megjelenti s Lóte Lajos kora elhunytá miatt érzett fájdalmának jegyzőkönyvileg ad kifejezést.

Tagok számbavétele után fölvetetvén a rendes tárgysorozat, Kovács Gyula egyleti igazgató előterjeszti igazgatóságnak múlt évi működését s általán az egylet életmódjait nagy részletességgel feltüntetve, kiváló gonddal összeállított jelentését.

Az igazgatósági jelentés tudásul vétele után Czirner József felügyelő bizottsági tag előterjeszti az intézet múlt évi zárszámláját és a mérleget.

Közgyűlés igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak elismerést és köszönetet szavaz az egylet ügyeinek vezetése körül tanúsított odaadó, fáradhatlan munkásságáért s a felelősség terhe alól szabályszerűleg feloldozza.

A 3076 forint 84 kr tiszta nyeresemény felosztása kerülvén tárgyalás alá, közgyűlés a felügyelő bizottság ajánlata folytán kimondja, hogy osztalékul minden egyes törzsbetét után adassék 4 frt 50 kr; egy-egy igazgatósági tagnak 80 frt, a felügyelő bizottság tagjainak személyenként 60 frt. Jótékony célok támogatására megszavaz 130 frtot s kimondja, miként ezen összegből 100 frt alapítvánnyal az intézet lépjen be az erdélyi m. közmivelődési egylet alapító tagjai sorába, 30 frt pedig fordítsassék a nagyenyedi ipariskola segélyezésére. Az alapszabályokban gyökerező választások megejtésére kerülvén a sor, igazgatósági tagokul a beadott 235 szavazatból Sebesi Adám, Szilágyi Farkas 225 szavazattal újlag megválasztottak négy évre, az elhunyt Lóte Lajos helyére pedig egy évre dr. Kovács Ödön választott meg szintén 225 szavazattal. A felügyelő bizottság kebeléből kilépett Ungerpek Miklós 213 szavazattal újlag megválasztott, mely választási eredményeket közgyűlés élénk eljenzésekkel fogadta. Az üzletforgalomról e helyen szándékosan azért nem szölk, mert az igazgatósági jelentés elég részletességgel szól róla.

A tárgysorozat véget érven, elnök ezen mindvégig élénk és a tárgyak megvitatása körül teljes higgadtságot tanúsított közgyűlést bezárja.

Elnöki megnyitó beszéd.

— Elmondott a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár-szövetkezet folyó évi. febr. 7-én tartott közgyűlése alkalmával. —

Tisztelt közgyűlés!

Midőn a nagyenyedi kisegítő takarékpénztár itt megjelent igen tisztelt tagjait a megújuló év elején a legmelegebben üdvözlöm, előre jelzem, hogy nem szándékosan becses figyelmöket intézetünk létjogosultságát vagy szük-

TÁRCZA.

Kemény Zsigmond emléke a Bethlen-főiskola ifjúságában.

Az emberi lélek nemesebb ösztönei közé tartozik örömmel emlékezni az oly férfura, ki „a mindennapiság parányi köréből” felemelkedve szívének érzelmével egy nemzetet tudott lelkesíteni, elméjének csodás erejével pedig közérdektől feladatokat megoldásán és nemzeti célok elérésén fáradozott. S ha egy ily szellemi nagyság pályájához emlék is köti az egyest vagy az intézetet, — bölcsőjét ringatta talán, mint anyja, vagy fejlődésére hatott, mint iskola, — akkor az örömhöz a nemes büszkeség járul, mely fennen hirdeti, hogy az elért dicsőség egy fénylő sugara öre is visszasűt. Ily büszke örömmel tekint a Bethlen-főiskola a legnagyobb magyar regényírók egyikének: br. Kemény Zsigmondnak pályájára. Mert ő ez alma mater gyermeke; ez iskola táplálta elméjét az első ismeretekkel s pedig hosszú éveken át. Te szép öreg épület, 11 évig láttad terméidben egyik legnagyobb költőnk arczát, s bizony azért a te hied s büszkeséged nagy s növekedik . . .

Az emlék, mely nagy írónkat ez iskolához fűzi, bennünk is él, az iskola gyermekeiben és mi nem feledkezünk el egyik legnagyobb elődünkről.

A tél immár tízedszer fedte be friss havával a pusztakamarási sirt, hová a költő, estéljén nyugóra tért.

Tízedszer emlékeztette az irodalmat a vesztéségre, mely Kemény halálában érte s — ne feledjük — tízedszer emlékeztet a felejtés fájdalmaira. Mert sok kisszebbnek újítják meg emléket, míg az övét feledni kezdik; annyi régi babért cserél fel újjal az irodalom népe, csak az ő sirkövére nem juttat virágot. A régi nagyság helyett újabbakhoz fordulnak s — mig ezeket magasztalják, — feledik azt, ki a költő nevet nemes törekvésekkel érdemelte meg.

Igaz, Kemény írói kiválóságai ma legkevésbé felelnek meg a változott divat követelményeinek.

A multak iránt, — pedig ő ezeket festi, — ma ninesen akkora érdeklődés, mint a mekkora volt regényei megjelenése korában; mikor a mult történetéhez fordultak reményért s önbizalomért. A régi kor hű képe ma nem gyönyörködött regényben, régiebb alakok nemes szenvedélyei és gonosz törekvései nem találnak bele ama küdelmek keretébe, melyek iránt ma érdeklődés nyilvánul. Általában a mostani regényekben jelenkorból vett társadalmi problémákat s nem régi idők erkölcsi fogalmain épülő szövevényt kívánunk. A történeti regény fénykora lejárt, mert forrásai ma nem nyujtanak elég frissítőt az érdeklődésnek. Ehhez gondoljuk még, hogy Kemény regényeinek java-veleje nehezen törhető héjba van téve s ismereteinek nagyszáma és változatossága regényeiben nem mindenkinek kellomes. A kor változott s tőle az érdeklődés részben másfelé fordul. A nehézkés, de klasszikus stílusú dolgozó művészt nem kívánják, inkább a könnyebb motívumok mesterét.

De mért vizsgáljam tovább a felejtés okait?

Mindig csak visszatérek egy eszmére: nem volt szerencsés Kemény.

Közméltánylás, népszerűség nem buzdítá pályáján, pedig ugyis mint politikus, de főként mint regényköltő kiváló érdemeket szerzett. — A forradalom és kiegyezés éveiben kiváló publicista, kinek a „Pesti Napló”-ban megjelent cikkei politikai jelentőségük valának. Nézeteire Széchenyi, majd Deák súlyt fektettek. A „haza bölcsés”-vel benső barátsága volt s mint képviselő annak párthíve. Szónok nem volt s így feltűnést mint törvényhozó nem kelthetett soha; különben is került minden oly alkalmat, mely nevét ünnepeltté tehetné volna. Nem volt a tömeg szemében soha felszín. Az alkotmány visszaszerzésében, a kiegyezés előkészítésében kiváló érdeme van, de ez is inkább a történelemben, mint a köztudatban van megörökítve. — Költői munkái sem a nagy olvasó közönség előtt, hanem a kritikai irodalomban részesültek becsülésben. Összesen 20 kötet regényt meg beszélt írt, — keveset, de erős itélettel és mély megfontolással. Nagyobb és hiresebb regényai: „Gyulai Pál”, „Rajongók”, „Özvegy és leánya”, „Zord idők”, a mult, főként Erdély multjának történetére vannak alapítva.

E regényeiben a történetet művésziösen s igazán adja elő. A Báthoriak és Rákócziak korát, a XVI. és XVII. század köz- és magánviszonyait „egyetlen történetírónk sem jellemzi hivebben és élesebben, mint Kemény.” Az emberi testet és lelket jelenségeikben senki sem ismerte és senki sem mutatta be irodalmunkban akkora tudományossággal, mint Kemény. Rendkívül becsessé teszi továbbá munkáit a kitűnő jellemzés és főleg a tragikum

LEVELEZÉS.

Nagy-Enyed, 1886. febr. 10-én.

Tekintetes szerkesztő ur!

Engedje meg, hogy becses lapja tisztelt olvasóit értesítem a helybeli polg. iskola tanári kara által folyó évi febr. 6-án rendezett jelmezes menettel egybekötött bálnak lefolyásáról. E bál a régi városház nagytermében tartott meg, mely nagyterem kicsiny volt befogadni azon nagy intelligens közönséget, mely e bálon megjelent. Már a lady patronesse mélt. br. Kemény Endre országgyűlési képviselő neje szül. Barcsay Irma önszá kiváló személye, közkedveltségű nagy családja, széleskörű ismeretsége s társas életünkre való nagy befolyása s e bál érdekében kifejtett fáradságtalan tevékenysége annyira felkeltette az érdeklődést, hogy e termen kívül az összes mellékhelységek, sőt még egy ideiglenesen berendezett nagy páholy is zsufolásig megtelt néző- és vidám közönséggel.

A terem draperiákkal, szőnyegekkel s fényő galyakkal fényesen volt díszítve. A terem főhelyén volt a mennyezettel ellátott trónt ábrázoló emelvény, melynek hátterét a lady patronesse igen szép kiviteli K. B. I. koronás monogramja tette kiválóan díszessé. A lady patronesse bordaux vörös selyem hosszú uszályos díszes ruhában 7¹/₂ órákor jelent meg egyik rendező karján s a rendező bizottság kíséretében foglalt helyet az emelvényen. Erre azonnal kijött a melléktérmből a jelmezesek kicsiny serege s félkörben megállva meghajtották magukat öngyásága előtt. E félkörnek élén jelent meg a tanári testület és az igazgató szép és megható üdvözlő szavak kíséretében ez este emlékéül egy pompás kiviteli virágcsokrot nyújtott át a lady patronesse öngyáságának. Erre a jelmezbe öltözött gyermekek megkezdték csárdással a táncot, azután az induló hangjaira szép rendben bejárták a termet. Elöl ment Folyóvich Sándorné kedves és szép Ámorja, ezt követte Kerekes Mihályné apródja és Tóth Miklósné kártyavető cigányleánya, Benedek Sámuné Romeoja és Grünfeld Leopoldné Juliája, László Gyuláné éjkirálya és Nuridsán Mihályné éjkirálynéja, dr. Kovács Ödöné roccoco fia és Szilágyi Farkasné roccoco leánya, özv. b. Splényi Gézáné herlegynije és Folyóvich Sándorné Pieretteja, Kerekes Mihályné spanyol cigány fia és Székely Ferenczné spanyol cigány leánya, Folyóvich Sándorné spanyol fia és László Adolfné pillangója, Buda Edéné kertész fia és László Adolfné kertész leánya, Bodola Zsigmondné matrőza és Buda Edéné tündér leánya, dr. Boecz Józsefné francia katonatisztje.

Rövid szünetek után két négyes, ugyannyi csárdás eltánczolására a nagyobb növendékek váltották fel a jelmezeseket a táncban, de ez is csak a pünkösztől királysághoz hasonlított, minthogy tíz órákor a lady patronesse Nagy Géza tanár rendezővel nyitotta meg a nagy bált, mely derült jó kedvvel nyílt meg és fokozott jó hangulatban folyt kiválóan virradtig. Gyönyör volt nézni a kicsinyek és nagyok tánczát, kik miutha versenyre keltek volna oly ügyesen és kiatartóan tánczolták végig a bált.

A francia négyeseket mintegy 80 pár tánczolta. Régi táncz-gavallérók állítják, hogy rég nem volt ily szépen és fényesen sikerült bál Nagy-Enyeden. Kiváló elismerést érdemelnek Nagy Géza és Nagy Mózes rendező-tanárok, kik semmi fáradságot nem sajnáltak és mindent megtettek arra nézve, hogy egy kiválóan élvezetes estélyt szerezzenek városunk intelligens közönségének. — Örömmel ohajjuk, hogy e kitűnő siker adjon nekik bátorságot arra, miszerint minden nehéz akadályokkal szembe szállva más- kor is rendezhessenek ily kitűnően sikerült bálakat. E bálon a fenn említettek kivül ott láttuk még a következő ur-nöket: özv. Barcsay Albertné, br. Splényi Henrichné, özv. br. Splényi Gézáné, özv. dr. Donogány Jakabné, Gréger Jakabné, Török Dánielné, Kiss Albertné, Farkas Mária, Winkler Jánosné, Czirner Józsefné, Wokál Jánosné, Nuridsán Jánosné, Silmann Nándorné, Bokor Mózesné, Makkai Domokosné, Vince Dánielné, Müller Mihályné, Ujvári Imréné, Mórágyné Istvánné, Sebestyén Sándorné, Király Miklósné, Vajna Károlyné öngyáságait. Továbbá Barcsai Tima, Steibel Emilia, Bakucs Anna, Boecz Irma, László Kornélia, Makkai Margit, Kiss Ilona és Sarolta, Nágler Adél, Nuridsány Kata, Radivó Helén és Emma, Sikorszki Tilda, Pásztohi Mari, Török Zelma és Gyöngyi, Winkler Flóra, Gerger Ottilia és Ludmilla, Miesz Teréz, Emmanuel Ida, Fodor Johanna kisasszonyokat s még számosakat, kiknek neveit nem sikerült följegyezni, miért is sok szép szemek elnézését kéri

Hegyalja, 1886. február 1.

Gyulafehérvári ref. egyházmegyénkben ez időszerint két tanítói s egyszersmind kántori állomás van üresedésben, t. i. a magyarigeni és a tövisi. Az előbbi megürült a kántortanító eltávazása, az utóbbi a kántortanító elhalálása folytán. Rendszeres betöltésük előtt szabadjon nézetem az állomásokra vonatkozólag az érdekeltek figyelmébe ajánlanom.

Köztudomású dolog, hogy az eddig Magyar-Igen ref. anyae gyházhöz tartozott Borosbocsárd l. e. pap- és tanítói canonica-portióját egyházkerületi gyűlés határozata foly-

tán Magyarigentől elszakították. Ezáltal mind a papi, mind a tanítói fizetés tetemesen csökkent; holott éppen itt a nemzetiségek közé beékelte egyházban kellene a ref. anyae gyháznak erős bástyát emelni, nem pedig a meglévő gyengíteni. Mert minél több fizetést adhatunk pap- és tanítóinknak, annál kitűnőbb egyének keresik fel eme pályákat. Magyarigen ref. egyháznak is erős iskolára és jól fizetett tanítóra van szüksége, kit a megélhetés gondjai ne vonjanak el nemes hivatásától, hanem szívvel, lélekkel iskolája és egyházának élhessen. Az egyházközösség — szűkös anyagi helyzete miatt — ezt tenni nem képes. Az egyházkerület van hivatva ezt tenni s nagyon könnyen minden erőltetés nélkül megteheti; s hogy mimódon: elmondom röviden.

1. Nem kellene a borosbocsárdi tanítói canonica-portiót a magyarigeni ref. kántortanítótól elvenni és 2-szor azon dézmkárpótlást, mit eddig a tövisi kántortanító élvezett, a magyarigeni tanítónak kellene adni, mivel Tövisen a tanítói állomás — az állami iskola felállításá folytán — megszűnt. Ez annyival is inkább követelhető, mert a borosbocsárdi dézmkárpótlás egy részét kapta a tövisi kántortanító. Ezek megadása által a magyarigeni kántortanítói állomás egyike lenne a legjobbaknak s ezen állomás elnyerője olyan egyén lehetne, ki megfelelné az ott reá váró fontos feladatnak.

Lehet, hogy e lapok t. olvasói közt sokan lesznek olyanok, kik önmagukkal vádolnak s kérdésre teszik: mi legyen akkor a tövisi kántori állomással, ha a dézmkárpótlás onnan elvonatik? Erre nézve nézetem a következő:

A tövisi kántori fizetés — értesülésem szerint — oly csekély, hogy a fenn érintett kárpótlás megtagadása mellett sem meg fel 160—200 frtra. Ezen fizetéssel pedig betölteni lehetetlen. Arra pedig kitételek, hogy e fizetés valaha nagyobbodjék, azt hiszem nincs. Nézetem szerint legelőször is meg kellene vizsgálni, hogy a most felállított állami iskola egyik tanítója mindig ref. vallású legyen, ki a csekély kántori fizetésért az egyházban a kántori teendőket is elvégezné, mint szokásban van ez sok helyen. Ezáltal mind a magyarigeni, mind a tövisi kántortanítói, illetve kántori ügy a legrendesebben lenne elintézve.

E szerény nézetemet az érdekeltek figyelmébe ajánlani bátor vagyok.

—s—k.

VEGYES HIREK.

— **Kinevezés.** Ő felsége Szentkirályi Lajos gyulafehérvári királyi törvényszéki bírót, ifjabb jogász nemzedékünk egyik legkitűnőbb tagját, a marosvásárhelyi kir. ítéltáblához pótbíróvá, — Kontz Gyula vizaknai kir. járásbírósi albirót pedig a dévai kir. ügyészséghez alügyészsévé kinevezni méltóztatott.

— **Rudolf trónörökös** meghűlés következtében több napot ágyban volt kénytelen tölteni.

— **Főpásztorunk** M. Szász Domokos püspök ur, ki ref. anyaszentegyházunk érdekében fáradságtalan buzgalmat fejt ki és nem csak szóval, beszéddel buzdít, hanem ténylegesen is segít, érdeklődve theol. facultasunk iránt, meglátogatta intézetünket; megjelent a seminariumi órák, épen prédikálás alkalmával s tanórákon is. Idejövetele nék főczéja azonban a theologusok javára felállítandó tápintézet, mely már a jövő tanév elején kezdetét veszi. Ötven theologus ifjú részesül a tápintézet javadalmában; egyelőre csak ebédre van számítva. A költségeket részint az iskola, részint az egyházkerület hordozza. Az iskola átkocsájta a régi udvarbirtói szállást a közös étkezés helyiségeivel s azon ösztöndíjakat, melyek rendeltetésüknek fogva convertálhatók, erre a czélra fordít mintegy 1200 forintot. Ez a kezdet lesz, mert a czél: tovább fejleszteni s a közpátanoda osztályait, a tanítóképzésként is gondjába venni. — Főpásztorunk liberalismusa itt is buzdít serkent; 100 frtot ajánlott fel a folszerelésre, 20 frttal váltotta meg jegyét az ifjuság báljára. — A theol. önképzőkör február 13-án délelőtt a főt. püspök ur tiszteletére diszülést tartott, melyet a theol. dalkar igen sikerült éneke nyitott meg és zárt be. Felolvasást tartott Józsa Zsigmond IV. éves theologus „A szellem esodái“ czimen. Kovács Gábor előadta Spurgeon egyik egyházi beszédét. Gyűlés végén a főt. püspök ur megható buzdító beszédet tartott az ifjakhoz és példadíjjal 5 arany jutalmat tűzött ki; az ifjak nevében dr. Kovács Ödön mondott hálás köszönetet. — A régi püspöki korszakra emlékeztet, mikor a püspök vagyona a tanintézeteké, árváké, szegényeké volt! Vajha föllekesednék társadalmunk ezen üdvös intézmény támogatására. — Főpásztorunk, kit Nagy Lajos tanár hívott meg vendégül, mai napon tért vissza metropolisába. Kolozsvárra.

— **A nagyenyedi kisegítő takarékpénztár** 100 frt alapítvánnyal az erd. magyar közmívelődési egyesület alapító tagjai sorába lépett. Üdvözöljük életrevaló pénztár-intézetünket a hazafias ügy érdekében hozott áldozatáért.

— **A földmívelési miniszter** kilenczvenkét ezer darab gyümölcsfa-csemetét oszt ki ingyen községi falkolák közt, melyek megfelelő talajjal és felszereléssel bírnak. A folyamódások a kir. tanfelügyelő útján adandók be.

— **Nyilvános számadás.** A polgáriskolai tanítótestület által folyó évi febr. hó 6-án rendezett bál alkalmával a pénztárhoz befolyt jegyekből és felülfizetésekből összesen 275 frt 30 kr. Kiadás volt 127 frt 95 kr. Ezek szerint a tiszta jövedelem 147 frt 35 kr. E bevételhez felülfizetéseikkel hozzá járultak: br. Kemény Endréné 6 mltsga 50 frttal, br. Kemény Endre 2 frt, id. Gáspár János kir. tanfelügyelő 2 frt, Nagy Albert ezredorvos 5 frt, ifj. Gáspár János 2 frt, Dunai Albert 1 frt, Mangesius Frigyes 70 kr, Berde Sándor 80 kr, Nuridsán Jánosné 40 kr, dr. Farnos Dezső 60 kr, Ürmösiné Farkas Mária 20 kr, legifj. Kiss Károly 20 kr, L. K. 20 kr, Kiss Elek 20 kr, Mórágyné István 1 frt, Lipták Kelemen 20 kr, Csizsér Dániel 20 kr, Kias Albert 20 kr, Petykó Géza 1 forint, Orgonás Zsigmond 1 frt 20 kr, Benedek Gábor 1 forint, N. N. 20 kr, ifj. Ravai József 1 frt 20 kr Kovács Gyula polgármester 1 frt 20 kr, ifj. Winkler János 80 kr, Lieblieh Jakab 20 kr, Reich Béla 20 kr, Keresztész Pál 30 kr, Karácsonyi György 20 kr, Spangenberg Gyula 20 kr, Ungár Gyula 20 kr, Inceze István 20 kr, Vajda Péter 20 kr. Fogadják a mélyen tisztelt felülfizetők kegyes adományaiért legforróbb köszönetünket. A polg. isk. tanító-testület megbízásából: Dancs Samu igazgató, Réthi Gábor b. b. pénztárnok.

— **Lapunk** múlt számában az iparos ifjusági bál rendező bizottsága által közzétett nyilvános számadásból Lucze Sámuel városgazda által tett 1 forint felülfizetés tévedésből kimaradt, mit ezennel helyreigazítunk.

— **Neolog.** Nagy Zsigmond kunszentmiklósi ref. gym. tanár, lapunk érdemes munkatársa, a maga, — valamint testvérei Ida, Rózsa és férje Lapu János, Sándor, Béla, Lajos, Árpád és Jolánka, mint szintén nagyszámú rokonság nevében a kimondhatatlan fájdalom hangján jelent, hogy a legszeretőbb anyja, a leggyöngédebb rokon, a mindenki által oly hön szeretett jó barát özv. Nagy Sándorné szül. Takáts Zsuzsanna asszony nincs többé a halandók sorában. A kegyetlen halál iszenként ölte meg a hajdan oly erős szervezetet, s csak hosszú, nehéz küzdelmek után sikerült kivívnia — a reánk nézve oly fájdalmas, oly végzetes győzedelmet. Életének 52-ik évében folyó évi febr. hó 8-án végsőt dobant a szerető szív, melynek minden gondolata gyermekeinek boldogítása vala. Nyolcz teljesen elárvult, s nagy részben még apró gyermekek siratja a drága jó anyját, kiből elvesztettek mindent, a mi nekik ez életben még kedves vala. — Az elhunyt Szolnokon, folyó évi febr. 10-én lett örök nyugalomra elhelyezve. Fogadja tisztelt barátunk mély részvétünket.

— **Az erdélyi közmívelődési egyesület** vespertaki fiókköre 1886. évi február 14-én a volt olvasókör helyiségében az egyet alapítókéje javára tánczvigalmat rendez.

— **Megyebizottságunk tavaszi közgyűlése** folyó február hó 25-én délelőtt 10 órákor kezdőleg fog megtartatni. Tárgyai lesznek: 1. A megyei házi pénztár zárszámadásai 1885. évről. 2. Alispáni félelvi jelentés. 3. Közigazgatási bizottság félelvi jelentése. 4. Előterjesztés és számadás a honvédlaktanya építkezéséről. 5. Előterjesztés a közmunka múlt évi felhasználásáról és folyó évi előirányzatról. 6. Közlekedési miniszter leirata a kért államsegélyre vonatkozólag. 7. Az erdélyi róm. kath. püspöki uradalom drombári révénél szedhető hajóvám megállapítása. 8. Az alvinczi koresmajog hasznosítási ügye. 9. Nagy-Enyed város és Sebesi Ádám közötti vásár-ügy. 10. Nagy-Enyed város és Czell Antal közötti vásár-ügy. 11. A vespertaki vizvezeték költségeire kivett rovatál jóváhagyása. 12. Vespertak község szabályzata a koresmai zárórak megállapítása iránt. 13. Bucsum község határozata útbiztosítási állomás létesítése tárgyában. 14. A lovatási bizottság elnökének megválasztása. 15. A bányaadó bizottságba 2 rendes és 2 póttag megválasztása. 16. Kisenyed község képviselő testületének a Kisenydről Vizaknára vezető útnak a törvényhatósági utak sorába leendő felvétele végett beadott kéreése. Átiratok: 17. Brassó község a községi törvény 103. §-nak módosítása iránt. 18. Arad község: a törv. hatósági közigazgatás államosítása tárgyában. 19. Hovesmegegye: a törv. hatósági törvényjavaslat némely szakaszának módosítása végett. 20. Veszprémmegegye: a tagosítás általános kötelezettség kimondása iránt. 21. Megyei mértékitelesítő hivatal 1885. évi zárszámadása. 22. Községi költségvetések és zárszámadások. Végül: az időközben netalán beérkezendő ügyek, melyek a folyó hó 20-án tartandó választmány javaslata szerint és azon indítványok, melyek a gyűlést megelőzőleg 24 órával beadtak.

— **Egy tövisi csendőr megkínzása.** Vidékszerző nagy szenatiót keltett azon hír, hogy egy tövisi csendőrt szolgálat közben Remete havasi községben az oláhok meghorantak és halálra kintak. Kovács Ferencz csendőrfőhadnagy az esetről értesülve f. hó 8-án este röktön kiszállt Tövisre, onnan Remetére s a mint halljuk a szerencsétlen csendőr megkínzított — számszerint vagy 6—7 egyént már be is fogott. — kik előbb mit sem akartak tudni az egész dologról, mig tanuvalomások és szembesítések után beismerték, hogy a csendőrt ők kintak meg és fegyverezték le. A befogottak mindannyian ismeretes gazemberek, kik már többször voltak különböző büneslekményekért befogva és a csendőrök iránt e miatt mindig ellenszenvel viseltettek. A jó madarak a nagyenyedi bíróság börtönébe várják méltó büntetésüket. Kivánatos is, hogy a bíróság kérlelhetlen szigorral fenytse a nép azon söpredékét, mely kezét mer tenni közbiztonságunk óreire. Az esetről csupán annyit sikerült megtudnunk, hogy az őrzőket a mint a remetei koresma előtt elhaladt, a koresmába dözsölő parasztok egyike szidalmazni kezdte, mire az egyik csendőr visszafordult, hogy a rokonezállankodót rendre utasítsa, miatt a másik csendőr az uton cirkált. Nehány gazember ekkor belekötött a koresma udvarára lépő csendőrbé és pillanat alatt meghoranták, mire az egyik támadója czombjába szurt

akkor a támadók egyike kiáltá: „meg kell ölni a csendőrt!”
 ■ azzal pár perc alatt földre tiporták, fegyverét kezéből kicsavarták, kardját hüvelyéből kihúzták s azzal két kezén
 ■ homlokán súlyos sebeket ejtettek. A másik csendőr, ki a parasztok állítása szerint részeg volt és a ki előbb alig tud pár szót beszélni, a nagy lármát korcsmai zsvajnak tartotta és észre sem vehette bajtársa leveretését. A szerencsétlen csendőrt állítólag a kisbíró mentette meg, a ki idejekorán közbevetette magát és a gaz csöseléket szétugrasztotta. A csendőr nehéz sebektől vérezve távozott a községből és 8-án reggel felé Felgyógyra vetődött, honnan aztán beszállítottat Tövisre. Hogy társa, a ki különben életbe maradt és bántalmazva sem volt, hol és hogy vált el szerencsétlen társától, azt nem sikerült megtudnunk, hihetőleg társa fegyverzetét visszaszerzendő, vált el attól. Az elvett fegyverzet értékesítését a gaz tettesek birtokában feltalálattat és visszavétett. Hogy mennyiben voltak a csendőrok hibásak, az előjárók elbírálása alá tartozik, mi itt csupán a száraz tény leírására szorítkozunk, egy a mint azt hallottuk.

— Az erdélyi országos képviselők Budapesten egy óriási bált rendeznek az erdélyi m. közművelődési egylet javára. Csak a rendező bizottság 120 tagból áll. Mintegy 8—10 ezer meghívott küldtek szét. Bálaanyúl gróf Károlyi Istvánnét, a bájos főurnót voltak szerencsések megnyerni. Elnök gróf Teleki Samu. Az előkészületek nagymérvőből vonva következtetést, az „erdélyiek bálja”, mint Budapesten nevezik, oly népes és fényes lesz, melyhez hasonló Budapesten aligha volt még. A bál márczius 1-én fog megtartani.

— **Aksakoff Iván** Oroszország legnagyobb ágitorja, a panszláv szellemű „Russ” hírlap szerkesztője meghalt.

FELELŐS SZERKESZTŐSÉG:

Dr. MAGYARI KÁROLY
 SZILÁGYI FARKAS TÖRÖK BERTALAN

Kiadó-tulajdonos WOKÁL JÁNOS

Sz. 4487—1885.

tkvi

Arverési hirdetmény.

A n.-enyedi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közlést tétetik, hogy a kir. kincstár végrehajtató 40 forint 25 kr adóadótké, ennek az esedékességtől járó 6% kamata, továbbá 235 forint 1 $\frac{1}{2}$ kr, 30 frt 40 kr és 4 frt 50 kr eddigi költség követelésnek kielégítése végett végrehajtást szenvedők a m. árvások által képviselt Vunt Juon, Simon és Anának az a. g. z. d. l. r. 200 sz. t. j. k. v. b. n. A+ 2—13. r. számú fekvőkre, melyekre Vunt Todoré Galina Anának $\frac{1}{4}$ részben haszonélvezeti joga van 936 frt megállapított kikiáltási árban Alsó-Gáld község előjárósági helyiségében 1886. évi február hó 16-án délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladtnak.

Venni szándékozik kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy pedig az 1881. évi LX. t. c. 42. §. jeltett árfolyammal számított óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

A vételért pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 30 nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni.

Különb az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és Alsó-Gáld község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint tkvi hatóságtól.

Nagy-Enyeden, 1885. nov. 20-án.

Sz. 3470—1885.

tkvi

Arverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közlést tétetik, hogy m. kapudi Tamás Marton végrehajtató 66 forint tőke, ennek 1883. évi november 4-től járó 6% kamata 24 frt 7 kr eddigi költség követelésének kielégítése végett végrehajtást szenvedő Doma Juon l. Todor illetve jogutóda Doma Juon és Aritonnak a paczalkai 78 sz. t. j. k. v. b. n. A+ 1—7. 10. 13. 15—19. 21—25. 27. és 29. r. számú fekvőkre felerészére 323 frt 50 kr. megállapított kikiáltási árban Paczalka község előjárósági helyiségében 1886. évi február hó 10-ik napján délelőtt 9 órakor tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladtnak.

Venni szándékozik kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy pedig az 1881. évi LX. t. c. 42. §. jeltett árfolyammal számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni.

A vételért pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 15 nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni.

Különb az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és Paczalka község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint tkvi hatóságtól.

Nagy-Enyeden, 1885. október 1-én.

Sz. 6475—1885.

tkvi

Arverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbíró, mint telekkönyvi hatóság részéről közlést tétetik, hogy ügyvéd Bíró Miklósnak, mint br. Kemény Géza felhajtó forgalmányosának 500 forint tőke, ennek 400 frt után 1883. július 1-től, 100 frt után 1883. október 8-tól járó 6% kamata 35 frt 35 kr költség követelésének kielégítése végett végrehajtást szenvedő ügygondnok Kádár Miklós ügyvéd által képviselt Bogdán Lajos hagyaték ellen, utóbbinak a gabudai 76 számú tjkönyvben A+ 1—2. rendszámú 135. 136. és 2017. hrsz. ingatlanokból $\frac{1}{2}$ részére és azzal kapcsolatos regale joga 484 frt. megállapított kikiáltási árban 1886. évi február hó 18-án délelőtt 10 órakor Gabud község előjárósági helyiségében tartandó nyilvános árverésen kikiáltási áron alól is eladtnak.

Venni szándékozik kötelesek a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy pedig az 1881. évi LX. t. c. 42. §. jeltett árfolyammal számított, óvadékképesnek nyilvánított értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, a telekkönyvi tulajdonosok kivételével.

A vételért pedig vásárló az árverezés jogerőre jutása után 2 részletben az első 30, a másodikat 60 nap alatt köteles a feltételekben megnevezett kir. adó-, mint letéti hivatalhoz lefizetni.

Különb az árverezés megállapított feltételei alólirt telekkönyvi hatóságnál a hivatalos órák alatt és Gabud község előjáróságánál megtekinthetők.

A kir. járásbíró, mint tkvi hatóságtól.

Nagy-Enyeden, 1885. november 30-án.

577. szám.

1885. év.

Arverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. értelmében közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 3249—885. számú végzése által nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részére Nyakas József ellen 350 frt tőke, ennek 1885. október hó 2. napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 38 frt 49 kr perköltség erejéig kirendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság foglalt és 379 frt-ra becsült 100 veder 1885-beli bor, hordók, szena stb. álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 3997—1885. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Krakkóban az előjáróság irodája helyiségében leendő eszközökre 1886-ik év február hó 20-ik napján délelőtt 10 órája határidőül kitűztetik és ahoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legfőbb ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagy-Enyeden, 1886-ik évi február hó 3-ik napján.

Gajzágó Simon,

kir. bír. végrehajtó.

7. szám.

1886. év.

Arverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. értelmében közhírré teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 3627. 3748. 3883. 3924—885. számú végzése által Pföb testvérek és társai részére özv. Székelyhid Jánosné ellen 145 frt 85 kr, 219 frt 69 kr, 66 frt 40 kr, 186 frt 89 kr s járulékaik iránt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság foglalt és 1047 frt 26 $\frac{1}{2}$ kr-ra becsült bolti árucikkekkel álló ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek a 4048—1885. sz. kiküldést rendelő végzés folytán a helyszínen, vagyis Nagy-Enyeden az alperesnél üzlethelyiségében leendő eszközökre 1886-ik évi február hó 22-ik napján délelőtt 9 órája határidőül kitűztetik és ahoz a venni szándékozik ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legfőbb ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Nagy-Enyeden, 1886-ik évi február 4-ik napján.

Gajzágó Simon,

kir. bír. végrehajtó.

73—1886. sz.

b. v.

Arverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó által közzététetik a gyulafehérvári kir. törvényszéknek, kereskedelmi bíróságnak 526—886. sz. a kelt végzése alapján, tömeggondnok ügyvéd Kerkos Mihály megbízása folytán özv. Székelyhid Jánosné esedékességhez tartozó 430 frt 27 kr értékű bolti árucikkek elárverezési határideje 1886. február 25-én délelőtt 9 órája s következő napjai Nagy-Enyeden az üzlethelyiségében kitűztetik.

Venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen a legfőbb ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak, készpénz azonnali lefizetése mellett.

Nagy-Enyeden, 1886. február 8-án.

Gajzágó Simon,

kir. bír. végrehajtó.

A Szentkirályutezában, átellenben a megyeházzal

egy 4 szobás szállás

örök áron eladó. — Értekezhetni felőle a várbeli ref. papi lakban.

Sz. 302—886.

k. ig.

Hirdetmény.

Nagy-Enyed város „Nemzeti Szállója” czimű vendéglője folyó év április 24-től 3 évre folyó év márczius 5-én délelőtt 10 órakor a városi tanács-teremben tartandó árverésen bérbé fog adatni.

Az árverési és bérleti feltételek a hivatalos órákban a városi irodában megtekinthetők.

A városi tanácsától

Nagy-Enyeden, 1886. február hó 12-én.

Kovács Gyula,

polgármester.

Fővárosi Hitelszövetkezet.

Intézetünk üzletrészjegyeire (110 frt) egy Budapesten az igazgatóságnál, mint vidéken az erre felhatalmazott képviselőségeknél folyton elő lehet jegyezni. A tagok 50—1000 frtig, kedvező feltételek mellett, személyes hitelre is, melynek művelése az intézet egyik főcélja (váltó és jótálló nélkül) csekély, minden 100 frt után csupán

heti 50 krral törleszthető kölcsönt

nyerhetnek 6% kamatra, úgy hogy az öngondoskodásnak ez a módja minden keresetképes és elfogadható hitelű egyénre (nőkre nézve is) előnyös és ajánlatos.

Bővebbet a képviselőségeknél vagy az igazgatóságnál, (VIII. Főherceg-Sándor-utca 37.) hol egyszerű levélbeli kérdésközlésre részletes felvilágosítások készséggel adatnak.

Budapest, 1886. február hóban.

Az igazgatóság.

2—5

Idült tüdő- és gyomor bajok valóban aggasztó bajok, azonban az út a gyógyulásra meg van adva, a szenvedő menjen arra; a Hoff-féle malátakivonat egészségi sörnek meg vannak ezen gyógyító tulajdonai, és ezen betegségeknek pompásnak mutatkozott, a miről gyógytudósítások Bécsből

HOFF JÁNOS úrnak

a malátakészítmények feltalálója és készítője, Európa legtöbb fejedelmeinek udvari szállítója stb. Bécs, Stadt, Graben, Bünerstrasse 8.

Bécs, 1884. május 24-én.

Mélyen tisztelt uram! Megmérhetlen azon ember öröme, a ki hosszabb szenvedés után ismét egészséges megmérhetlen szerencsését élvezi és ezen szerencsés én bírok. Miután hosszabb ideig szenvedtem idegyöngyöngesen, étvágytalanságon, elnyálkósodáson, valamint nyugtalanító álmatlanságon, mely bajok már a türelhetlenség fokozódta és melyhez még mellszúrás is jött, kezdetem az Ön híres Hoff J.-féle malátakészítményeit használni és már 8 palack Hoff János-féle megbecsülhetlen malátakivonat egészségi sör és az Ön Hoff J.-féle malátá egészségi csokoládé használatát követően gyorsan csökkent és most hála Istennek, álom egészséges, étvágyom jó és az elnyálkósodás megszűnt. Idegyöngyöngemre szintén érzem az Ön oly kitűnő Hoff János-féle malátá készítményei erősítő és esillapító hatását. Miért is tovább használok azokat. Midőn Önnek legmélyebb köszönetemet nyilvánítom, felhatalmazom Önt, hogy elismerésemet más hasonló bajban szenvedők hasznára nyilvánítsa és legmeglehetően ajánlom az Ön valóban megbecsülhetlen Hoff János-féle malátá készítményeit.

Legmélyebb tisztelettel

Baksay Mária,

Bécs, Nikolaigasse 1., I. em. 1. sz.

Ára a valódi Hoff János-féle malátakivonat egészségi sörnek: 1 palack 60 kr, 11 palack 6 frt, 28 palack 15 frt, 58 palack 30 frt, 11 palacktól kezdve bérmentes házhoz szállítással, Budapestről való szállítással: 11 palack 6-70, 28 palack 16, 58 palack 32 frt. Fél kiló malátá-csokoládé I. 2-46, II. 1-60, III. 1 frt. (Nagyobb mennyiségűnél rabatt.) Malátá-csokoládé 1 zacskó 60 kr, (van $\frac{1}{2}$ és $\frac{1}{4}$ zacskó is.) Malátakivonat 1 palack 1-12 frt, kisebb 70 kr. Gyermekek-tápmalátá 1 frt. Egy malátáfürdő 50 és 52 kr.

Két forint alul semmit sem szállítunk.

Az első valódi nyálka-feloldó Hoff-féle malátá-csokoládé két papírban vannak, melyek a feltaláló arcképe van. Vételnél csakis olyanokat kell kérni.

FŐRAKTÁR: Nagy-Enyeden WINKLER JÁNOS kereskedésében és KOVÁCS JÓZSEF gyógytárában. Gyula-Fehérvárt Mihelyes Zs., Fröhlich J. gyógytárában. Kolozsvárt Csiki Lukács, Gergely Ferencz, Misselbacher J. B. Nagy-Szebenben C. Bugarsky János és fia, J. B. Misselbacher és fia, Tordán Timbus és fia.

2—4

Ny. Wokál János gyorsrajtóján Nagy-Enyeden.

Szerkesztői

Nagy-Enye

A KIADÓHIVAT

hová

lap szellemi rész

közlemények kül

Kiadóhiva

Wokál János könyv

hová

az előfizetők és

bérmentesen kül

Kéziratok nem adat

A köz

Dárday Sándor bizottságának elnökségéről szóló törvényjavaslat, mely az egy-egy hangzik:

A bizottság korábbi működése jelöléséről szóló törvényjavaslat, mely az egy-egy hangzik: A bizottság korábbi működése jelöléséről szóló törvényjavaslat, mely az egy-egy hangzik: A bizottság korábbi működése jelöléséről szóló törvényjavaslat, mely az egy-egy hangzik:

A községek re

dek kielégítésére is

önkormányzatának

alatt állani. E felü

fejlődésen alapuló

korolja, a mely szin

mint fokozati szerve

ketten összefoglalva

hatósági szervezett

kormányzat fennhat

zati közigazgatásun

elő forrását a közü

Ezen önkormány

szellemnek tulajdon

bontassa óta keltezh

képviselői alapa f

gyökeret vert, hogy

és az örendelkezé

elvi jelentőségű át

hetségessé, hogy

alkalmazásban tap

ben hozott újabb t

összhangzat létesít

törvényjavaslat, sem

hogy a kulturális f

mely egy állami.

A bizottság ezért

T

O

Már régen k

Mikor lepke

Özre járt a

Bus sobjaja

Messzeszálló

Védetlenül

De a völgy

Caak most l

Ebredő szer

Ifju Sebők

Mint virult

Mosolygó sz

De im napk

És elüzi má

Messze, ma

Istenem! ha

Miért dülja

Két epedő

Katona kel

Gyászos cs

És a ki el

Kifáradott,

Ezért a ki

Haza veszte

Feltesze

Mert jól tu

Haj! de ne

Az ifju Se

Szerelm le

Csak most

Csak most

Csak háro

Csak most

Fenyegeti